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B Exercice Numéro 1 : (03,00 points)
[ 11 ] Rappel : (R, +,x) est un corps commutatif : 0g=0 ; 1= 1.

(M, (R), +,X) est un anneau unitaire : 6 = (8 8) s = ((1) (1))

(M, (R), +,) est un R-espace vectoriel.
Xy
1] Soit Fz{M(x,y)z(O 1) ;o (y)eE=R"XR

X

I:Il:“:l Soit G={M(X,O)EF ; xe]R*}

L] Soit @ v(xy);(ab) e E 5 (x,y) L(ab)= (ax ; bx+§)
[ ][] Soit I'opplication définie ainsi : @ : (F,x) +— (E, L)
M(x,y) — oM y)=(xy)
[ l[z][@] Montrer que F est une partie stable de (M,(R); x).
[ 1[b] Montrer que (F,x) est un groupe non commutatif.
[ 2] ] Montrer que G est un sous-groupe de (F,x) .
[ I3l[a] Calculer : (1,113 ; (23)L(1).
[ ][ lb] Montrer que I'application ¢ est un isomorphisme.
[ ][e] En déduire la structure algébrique de I'ensemble (E, L) .

B Exercice Numéro 2 : (04,00 points)

[T]_ ][] Le plan complexe est rapporté & un repére orthonormé direct (0,14, ¥).

L] Soit @ (B) : 22-A=-D(m+Dz—im?*+1) =0 ; meC\{1}

[ l[x][a] Vérifier que le discriminant de (E) est : A= ((1+i)(m—1))2.

[ ][ lb] Résoudre dans I'ensemble C I'équation (E) .

[ I 1le] Ecrire sous la forme algébrique les valeurs de m pour lesquelles
on ait le produit des solutions de (E) soit égal a 1.

@ [ ] Soient : zz=1—-im ; z,=m-i ; m=e? ; §<6<n.

L] Soient : M@m) ; M (1Q-im) ; My(m—i).

[ l[zl[a] Ecrire z, ; z, sous la forme trigonométrique.

[ ][ I[b] Déterminer I'ensemble : {Me? /  M; M;; M, colinéaires}

RQY) + P — (P)

[ ][2][] Soit I'application définie ainsi Mz — MGE =1-i2)
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[ ][ [@] Montrer que R est une rotation, puis donner ses caractéristiques.
[ ][ ][] Montrer I'équivalence suivante

Re(m) + Tm(m) =1 = (ZZ !

)eiIR
Z; —Mm

[ I lle] En déduire I'ensemble : {MefP /  Q;M; M ; M, cocycliques}
B Exercice Numéro 3 : (03,00 points)

[T ]Onpose : a,=2"+3"+6"—-1.

[_[&][@] Vérifier que a, est un nombre pair pour tout n de N.

[ ] Déterminer les valeurs de n pour lesquelles on ait a, = 0[3].
[ 2] ] Soit p un nombre premier positif et supérieur strictement & 3.
)@ Montrer que : 2'=1[p] ; 3*'=1[p] ; 6 '=1[p].
[ _I[b] Montrer que le nombre p divise le nombre a,_, .

[l ][e] Montrer que : (VqeP); @3neN) ; a,Aq=gq.

B Exercice Numéro 4 : (10,00 points)

[X][_ ] Soit £, lafonction numérique définie sur I'intervalle [0,4+o[ par :
f,(x) =x(1—Inx)" ; VneN* ; Vx>0
fn(0)=0 ; VneN

L] Soit (e,) la courbe représentative de la fonction f dans un repére
orthonormé (0,1,7) avec : ||l = |ljll = 2cm.

[ [Z][@] Montrer que la fonction f, est continue en zéro.

[ [B] Etudier la dérivabilité de la fonction f, & droite en zéro.

[ 1 Ile] Calculer les limites : xl_i)r+noof1(x) ; xEToon(x) ; lim A ; lim (%)

x>+ X x—->+o0o X

[ 1[2][ ] Etudier la monotonie des fonctions f; et f,.
[ I[3][@] Etudier la position relative des courbes (Cy) et (C,) .

[ 1] Construire dans le repére (0,i,)) les courbes (G;) et (C,).

1
[ ] Soit : F(x)==f <f1(t)>dt . Vx<0

1+ t?

[ [x][@] Montrer que la fonction F est dérivable sur ]—o,0[ et que:
, (x —1De**
Vx<O0 ; 17(x)::—ff:?255—

[ ][ ]lb] En déduire le sens des variations de lafonction F sur ]—oo,0].

.f
1 ‘I e eX

1 1
[_l[2][@] Montrer que : vx<0 ; ff filt)dt <F(x) <
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